

NOVINY OBČANOV OKRESU NOVÉ ZÁMKY

CHÝRNIK

7. ročník * 5. číslo * máj 2010 * cena 0,33 € (9,94 Sk)

DISTRIBUOVANÝ DO REGIÓNOV POŽITAVIA, PONITRIA A PODUNAJSKA

**„Realizované s finančnou podporou ministerstva kultúry SR
– Program kultúra národnostných menšín - 2009“**

KUPOJTE NAŠE SLOVENSKÉ VÝROBKY!

Nájdete nás i na Webe!

www.izamky.sk

mestský internetový portál

Novozámocký mestský internetový portál nájdete na adrese: www.izamky.sk.
Stránka je veľmi navštevovaná Novozámčanmi najmä vďaka pohodlnému výberu z Denného menu väčšiny novozámockých reštaurácií a hotelov.
Tento fakt využívajú aj realitné kancelárie a ďalšie firmy, ktoré si u nás nechali umiestniť svoje stránky už od 50,- Sk (1,65 €) mesačne!
Na spoluprácu a ďalších záujemcov sa teší Ing. Marianna Pšenáková
Kontakt: e-mail: dataplan@izamky.sk, tel: 035/6422197

Východoeurópska agentúra pre rozvoj n.o. (EEDA n. o.) je významnou inštitúciou

Osobitný prínos pre agentúru zo strany jej riaditeľa Jozefa Zaťku

Nezisková organizácia Východoeurópska agentúra pre rozvoj n.o. vznikla 19. 10. 2009. Počet jej členov by sa síce dal spočítať na prstoch jednej ruky, a predsa sa od doby vzniku zangažovali do viacerých sfér. Veľkú úlohu v nej zohráva riaditeľ Jozef Zaťko a členovia agentúry. Pri práci mu pomáha aj manželka Oľga, dcéra Veronika a syn Tomáš. Zorganizovali už medzinárodnú konferenciu Význam ľudského potenciálu v regionálnom rozvoji v Podhájskej 1. – 2. decembra 2009, ktorej sa zúčastnili zástupcovia akademickej obce, štátnej správy aj samosprávy nielen zo Slovenska, ale aj z Českej republiky, Poľska, Maďarska, Srbska, Ruskej federácie a Litvy. Z tejto medzinárodnej vedeckej konferencie vyšiel zborník pod totožným názvom. Hneď v začiatkoch založenia agentúry sa J. Zaťko a ďalší zástupcovia EEDA n.o. zúčastnili 6. ročníka česko-slovenských dní v Plzni. O tejto organizácii sa môžete dočítať na stránke www.eeda.sk v rubrike Napísali o nás. Jej zástupcovia majú veľa kontaktov, napr. s duchovnými, spolupracujú s univerzitami v Slovenskej republike, Českej republike a Poľsku. Okrem rôznych spoluprác s domácimi, európskymi a svetovými inštitúciami a organizáciami a rozvoja aktivít na podporu rozvoja východoeurópskeho priestoru tejto neziskovej organizácii ide o zvyšovanie mobility pracovnej sily východoeurópskeho priestoru, o podporu študij-

ných stáží, o organizovanie medzinárodných kultúrnych a športových aktivít, o poskytovanie zdravotnej starostlivosti, sociálnej pomoci a humanitárnej starostlivosti, o tvorbu, rozvoj, ochranu, obnovu a prezentáciu duchovných a kultúrnych hodnôt, o ochranu ľudských práv a základných slobôd, o podporu vedy a výskumu, o vydavateľskú činnosť, o využitie obnoviteľných zdrojov energie, o trvalo udržateľný rozvoj vidieckych oblastí, o podporu regionálneho marketingu a reklamy a o iné zámery, týkajúce sa aj podpory budovania infraštruktúry v školskej, zdravotníckej, kultúrnej a sociálnej oblasti.

Mgr. Jana Slobodníková

Predstavujeme riaditeľa neziskovej organizácie Jozefa Zaťku

Keď prídete k nemu na návštevu, musíte prejsť popri rotweileroch Aste, Rite a malej westičke Linde. Jozef Zaťko (48-ročný) pracoval 28 rokov v štátnej službe. Ako terajší podnikateľ ubytoval už veľa významných osobností, napr. biskupa Kojnoka, otca Jozefa Spišáka, poľských kňazov, rôznych zahraničných diplo-

matov.

Pátrom Sebastianom z Ríma, ktorému Slovenská republika udelila štátne občianstvo zo zahranično-politického záujmu v jeho penzióne na Podhájskej odslúžil už niekoľko svätých omší. Je



to duchovná obživa aj pre rekreatantov. Ako jediný zo Slovenska dostal v roku 2008 v Plzni prestížne ocenenie za upevňovanie česko-slovenských vzťahov. Pri odovzdaní tejto prestížnej ceny boli prítomné ďalšie významné osobnosti z Českej a Slovenskej republiky: J.E. Velvyslanec SR v ČR Peter Brňa, hajtmanka Plzenského kraja doc.MUDr. Milada Emmerová, vtedajší arcibiskup Trnavský mons. Sokol, biskup Plzeňský mons. Radkovský, prezident Združenia zahraničných Slovákov Mgr. Skalský atď.

Jozef Zaťko ako laureát ceny odovzdával takéto ocenenie z roku 2008 v roku 2009 Nadácii Oľgy Havlovej a potom Slovenskej asociácii cestovného ruchu Slovenskej republiky v Prahe v zastúpení Kláry Badínkovej. Tento región reprezentuje aj najlepšou pálenkou. V roku 2009 získala

jeho pálenka na súťaži v Srbsku 2. a 3. miesto a v roku 2008 zlatú medailu. V tomto roku pripravuje v rámci Východoeurópskej agentúry pre rozvoj n.o. rôzne projekty sociálneho zamerania s cieľom pomoci ľuďom. Spolupracuje s obcami v rámci Mikroregiónu Termál. Nezabúda ani na starších ľudí, na mládež. Takáto spolupráca a humanitárna pomoc je veľmi potrebná. Na margo svojho penzióne povedal: „Je otvorený pre všetkých dobrých ľudí. Každý si tam nájde to svoje, trebárs aj teplo domova.“ Zaujímavosťou je vyznanie biskupa Kojnoka, ktorý bol v tomto penzióne ubytovaný, že vyše 50 rokov nebol na poriadnej dovolenke. Tu našiel druhý domov a vrátil sa sem znovu v tomto roku v januári na medzinárodný seminár, kde mal aj príspevok. Meno JOZEF z hebrejčiny znamená „Boh pridá, rozhojní“ a tomu nášmu skutočne sadlo, keďže sa angažuje v rôznych sférach. Minulý rok sa podieľal na doprevádzaní sírskeho prezidenta počas návštevy na Slovensku a bol aj pozvaný do Sírie. Okrem Sírie navštívil veľa krajín, je scestovalý. V rámci diplomacie má veľmi dobré nadštandardné vzťahy so zahraničím, ktoré pomáhajú pre tento región.

Teraz pracuje na tom, aby si sprostredkoval slovenský muzikál „Sen noci svätójánskej“ (text: Jozef Černek, hudba Peter Emmer) v podaní Dramatického krúžka Gymnázia L.J. Šuleka v Komárne do Vojvodiny v Srbsku obci Báčsky Petrovec a Selenča Záštita nad projektom „Sen noci svätójánskej,“ prevzal Ivan Gašparovič, prezident Slovenskej republiky a podporu mu vyjadril aj podpredseda vlády Slovenskej republiky Dušan Čaplovič.